

“神风特攻队”申遗

实在荒谬！

日本鹿儿岛县南九州市“知览特攻和平会馆”近日向联合国教科文组织总部递交申请书，希望将该会馆收藏的“神风特攻队”队员的遗书、信件等物品列入世界记忆遗产名录。日本此举引发了外界批评。我国外交部表示，所谓“神风特攻队”申遗，意在美化日本军国主义侵略历史，其实质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。



1945年硫磺岛战役中，日本“神风”自杀飞机撞向美国军舰。



“神风特攻队”队员

军国主义的“人肉炸弹”

1944年，第二次世界大战末期，日军为挽回在太平洋战场连遭惨败的局面，组建了所谓的“神风特攻队”，按照“一人、一机、一弹换一舰”的要求，对美国舰艇编队、登陆部队及固定的集群目标实施自杀式袭击，其成员很多是具有狂热军国主义思想的日本青年。

可以说，“神风”队员是日本军国主义的“人肉炸弹”，体现了日本战争机器为扭转其不义之战的败局而做的最后挣扎，美化“神风特攻队”实质上就是美化侵略战争。

鹿儿岛县南九州市知览村是“神风特攻队”的大本营。此次为“神风特攻队”申遗的“知览特攻和平会馆”共收藏了约1.4万件“神风特攻队”队员的遗书和照片。

将队员美化为“英雄”

长期以来，日本右翼势力一直试图篡改历史，美化日本二战侵略行为，其中包括美化神风特攻队，把队员描绘成“为国英勇献身的英雄”。

2013年12月31日，日本首相安倍晋三在观看了描绘神风特攻队的影片《永远的零》后声称，电影让他“十分感动”，这一言论引发外界争议。而英国《卫报》等多家媒体此前曾披露，有“神风特攻队”的幸存者表示，他们中的一些人当年是被迫参战的。

世界记忆遗产是联合国教科文组织的文献保护项目，旨在保护世界范围内正在逐渐老化、损毁和消失的文献记录，每两年评选一次。

值得注意的是，与日本同为二战战败国的德国申请的世界记忆遗产全部为科学文化艺术类，没有一件与二战有关。

反应



外交部： 挑战战后国际秩序

我国外交部发言人华春莹10日表示，日本鹿儿岛县一家会馆为所谓“神风特攻队”申遗，意在美化日本军国主义侵略历史，其实质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。

华春莹说，作为第二次世界大战的两大策源地之一，日本曾在二战期间犯下众多反人类、反人道的战争罪行。她说，所谓“神风特攻队”申遗，意在美化日本军国主义侵略历史，其实质是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。这与联合国教科文组织维护世界和平的宗旨背道而驰，必将遭到国际社会的强烈谴责和坚决反对。

(本版稿件据新华社)

观点

简直滑天下之大稽

“神风”申遗挑战人伦底线，简直滑天下之大稽。照此歪理，基地组织的恐怖分子岂不是也可以申遗？但是，在“错误史观”流毒的侵袭下，这样的反人道举措在日本反而被看成是英雄行为，为之树碑立传、歌功颂德者大有人在。

二战结束后，与德国彻底的“去纳粹化”不同，日本清算侵略历史的进程半途而废。一些战犯被无罪释放，甚至有人还当上了首相，为日本顽固坚持“错误史观”打开方便之门。日本民众的确是二战的受害者，不过使他们深受其害的不是别人，正是给亚洲带来浩劫的日本军国主义。如果不是军国主义对外侵略扩张，他们怎会受到战争荼毒？

回顾

自杀性“神风特攻队”

1944年，日军在太平洋战场连遭惨败，为阻滞美军的海上进攻，决心使用潜艇、快艇和飞机撞击美舰，以挽回败局。1944年10月起，日本海军先后组建8个“神风特攻队”，飞机多数由轻型轰炸机或战斗机改装。

1944年10月，“神风特攻队”在莱特湾海战中首次出击，击沉、击伤多艘美军舰只，使美国海军大为震惊。1945年4月，“神风特攻队”在冲绳岛战役中频繁出击，并首次使用“樱花”飞机。这种载有1.2吨炸药的飞机由轰炸机携带，母机飞近目标后，载机启动自身火箭发动机以600公里时速飞向目标。在莱特湾海战和冲绳岛战役中，“神风特攻队”飞机共出击2550次，475次命中目标，击沉美国航空母舰和其他作战舰只43艘，击伤各型舰艇约370艘。美国为摧毁设在九州的“神风特攻队”基地，共出动B-29轰炸机约2000架次。孤注一掷的自杀攻击没能挽救日本战败的命运。建立“神风特攻队”的大西泷治郎，在日本宣布投降不久自杀身亡。

菲律宾又扣押26名中国公民

中国驻菲律宾大使馆发言人11日证实，菲移民局当天在位于马尼拉市的999商场内以非法滞留、非法务工和非法经商为由扣押了26名中国公民。

中国驻菲大使馆发言人张华说，使馆在接到报案后，领事参赞及领保官员立即前往现场探望被扣中国公民，并向菲方提出交涉，要求菲方立即释放手续齐全者，确保中国公民合法权益。

他表示，中国驻菲大使馆将密切跟

踪此案，为被扣人员提供相关领事保护和服务。

近期菲移民局多次以相同理由在菲首都华人区扣押中国公民。今年1月15日，移民局官员在大马尼拉地区帕塞市一商场内扣押了28名中国公民及华人。

去年12月11日，菲移民局在位于马尼拉市中国城的两家商场以非法滞留为由扣押了77名中国公民。

美司令：不会卷入日中冲突

称相信自卫队的能力

据日本新闻网10日报道，驻日美军司令安杰瑞勒当日下午表示，美军将不会直接介入日中军事冲突。

当记者提问，“假如日中在钓鱼岛发生冲突，美军是否会参与阻止？”安杰瑞

勒表示，万一这样的事情发生，他已经听取了美国太平洋舰队司令洛克利尔的意见，采取两点对策：一是尽快落实日美首脑协商，二是相信自卫队的能力。

秀兰·邓波儿去世 享年85岁

英国广播公司11日报道称，好莱坞影星秀兰·邓波儿因病去世，享年85岁。

秀兰·邓波儿儿童时期为美国著名童星之一，是美国历史上第一位女宾宾司司长。

3岁时邓波儿在母亲的安排下进入一所幼儿舞蹈学校接受训练，1934年，年仅6岁的她出演了歌舞片《起立欢呼》，大获成功。随后一年中，邓波儿出演了《新群芳大会》、《小安琪》、《小情人》

等8部影片。由于在这几部影片的出色表演，1935年，年仅7岁的她就获得了第7届奥斯卡特别金像奖，成为有史以来获得奥斯卡奖的第一个孩子。同年“美国电影科学学会”还授予她“1934年最杰出个人”称号。

从1934年到1939年，她每年都在最受欢迎的十大明星之列，成为当时美国儿童崇拜的偶像，也是成年人心目中的宠儿，曾有“大众小情人”之称。

星巴克：糕点确含鞋底成分

但称添加偶氮二甲酰胺符合规定

星巴克中国10日晚证实，在星巴克中国门店内销售的部分糕点中使用的小麦粉原料含有偶氮二甲酰胺，并称添加的成分符合相关规定

资料显示，偶氮二甲酰胺是一种工

业泡沫塑料发泡剂，通常用于瑜伽垫、橡胶鞋底或者人工皮革等，以增加产品的弹性。CNN报道指出，除了赛百味、麦当劳、星巴克，超市里卖的绝大多数面包中都含有这种成分。